Задание 1
Для заданных посадок построить схемы полей допусков с указанием на них величин предельных (ES, EI, es,ei) отклонений и величин наибольших зазоров (Smax, Smin) и натягов (Nmax, Nmin).
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Рис.2


Переходная посадка: 
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Рис.3

Посадка с натягом: 

Задание 2
По заданным значениям зазором и натягов подобрать стандартную посадку. Изобразить её схему, обозначив предельные отклонения, зазоры или (и) натяги.
Дано: d=30мм, 
Решение:
1) 
2) 
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Рис.4


Таблица 2.1. Стандартные допуски:
	
	IT7
	IT8

	Свыше 18 до 30
	21мкм
	33мкм
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Рис.5
Таблица 2.2. Стандартные предельные отклонения валов для посадок с натягом
	
	u7
	v7
	x7

	Свыше 24 до 30
	+69
+48
	+76
+55
	+85
+64
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Рис.6


Ответ: поле допуска   ø30  


Дано: d=400
 
Решение:
1) 
2) 
 (
Ø
400
)
Рис.7
Таблица 2.3. Стандартные допуски:
	
	IT6
	IT7

	Свыше 315 до 400
	36мкм
	57мкм
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Рис.8
Таблица 2.4. Стандартные предельные отклонения валов для посадок с зазором
	
	f6
	g6
	h6

	Свыше 315 до 400
	-62
-98
	-18
-54
	0
-36


 (
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40
0
)
Рис.9


Ответ: поле допуска      ø400 
Задание 3
Для заданных резьбовых соединений построить схемы полей допусков с указанием на них величин предельных отклонений.
Дано: М16х1.0- 4Н5Н /4g
Решение:
Определяем номинальные значения диаметров
d=D=16
d1=D1=14.92 мм;
d2=D2=15.35 мм.
Определим предельные отклонения диаметров резьбы 
Болт:
Верхнее отклонение для d, d1, d2=-26,
Нижнее отклонение для d=-138,
Нижнее отклонение для d2=-101.
Гайка:
Верхнее отклонение для D2=100,
Верхнее отклонение для D1=190.
Вычислим предельные размеры болта и гайки
Болт,мм
dmax=16-0.026=15.974;
dmin=16-0.138=15.862;
d2max=15.35-0.026=15.324;
d2min=15.35-0.101=15.249;
d1max=14.92-0.026=14.894;
Гайка,мм
Dmax-не нормируется;
Dmin=16;
D2max=15.35+0.1=15.45;
D2min=15.35;
D1max=14.92+0.19=15.11;
D1min=14.92.
d1min- впадина не должна выходить за линию плоского среза, приведенного на расстоянии:



Рис.1. Схема расположений поле допуска болта.
Рис.2.Схема расположения полей допуска гайки. 
Задание 4
Рассчитать звенья размерной цепи.

Рис.9
Дано:;
Es(A)=0.95; Ei(A)=0.19.
Замкнутость контура расчетной цепи.
 – условие соблюдается
Подбор стандартных допусков.
  
ТА=a*i – должна быть стандартной

ТА0=ар(0.73+2.17+1.31+2.17)

ар =760/6.38=69.58≈119-число единиц допуска
Таблица 3.1. Значения i, мкм
	Размер
	6
	101
	25
	82

	i, мкм
	0.73
	2.17
	1.31
	2.17

	IT11
	75
	220
	130
	220

	IT12
	120
	350
	210
	350


Решаем, что размер будем выполнять с одинаковой точностью
510= ар*(7.33)

I 			

II			

Расчет предельных отклонений составляющих звеньев.


Таблица 3.2. Допуски
	
	Размер звена
	ES,мкм
	EI,мкм
	Допуск

	А1
	6
	0
	-120
	120

	А2
	101
	x
	y
	220

	А3
	25
	0
	-130
	130

	А4
	82
	0
	-220
	220



950=(0+0)-(-120+у-)
190=(-350)-(х+0)

950=120-у
190=-350-х
EI	y=-830 – нижнее отклонение
ES	 x=-540 – верхнее отклонение
Ответ:
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